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ILERI ANALOG TUMDEVRE TASARIMI
(Yiligi Sinavi)
Siire 120 dakikadir. Kendi not ve kitaplarinizdan yararlanabilirsiniz.
Puanlama: 1 (25), 2 (25), 3 (25), 4 (25)

Sorulardaki MOS tranzistorlar i¢gin Viy =1V, Vip = -1V, ky’ = 2.kp = 24pAIV2,
An = 0.01V", Ap =0.02V™" olarak verilmistir.
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Sekil-1, Soru 1

1. Sekil-1'deki band araligi referansi devresinde T tranzistorunun emetér kesit alani T nin kesit
alaninin m katidir. Islemsel Kuvvetlendiriciyi ideal kabul ederek
a) V. gerilimini veren bagintiy1 yaziniz.

b) m= 2, Ry= R, 0Vge/0T= -2.5mV/°C, dV+/dT= 0.085mV/°C, V1= 26mV olarak verilmistir. Oda
sicakliginda sicaklik katsayisini sifir yapmak igin gereken R,/R; oranini bulunuz.

2. Sekil-2a'daki OTA-C osilatérinde C, = C, = C3 =100 pF dir. Osilatérin f, = 250 kHz'de
calismasi isteniyor.
a- OTA'larin (g,) egimlerine verilmesi gereken degeri belirleyiniz.

b- OTA-C osilatoriu Sekil-2b'deki CMOS simetrik kaskod OTA ile gerceklestiriliyor. OTA
egiminin lg = S0pA’lik kutuplama akiminda (a) da bulunan degderde olmasi ve giris geriliminin
degisim aralidinin da -500mV= AV, = 500mV olmasi isteniyor. T, , To, Ts, Tg, Ta, Ty
tranzistorlarinin (W/L) oranlarini bulunuz. (Diger eleman boyutlar Tablo-1'de verilmistir).

3. Sekil-3'deki CMOS islemsel kuvvetlendiricide tranzistorlar i¢in boyutlar (W/L), = (W/L), = 3,
(W/L)s = (W/L)g = (10/3), (W/L)s = (W/L)y = 1. (W/L)s = 6. (W/L); = 10 seklinde verilmistir.
Eleman toleranslari NMOS ve PMOS tranzistorlarda AVt = 2mV, A(W/L)/(W/L) = %2 olarak
belirlenmistir.

a- CMOS islemsel kuvvetlendiricinin giris dengesizlik gerilimini bulunuz.

b- Kuvvetlendiricinin acik cevrim kazancini hesaplayiniz.

4. Sekil-4’deki akim taslyicida tim n kanalli tranzistorlarin boyutlari (W/L)y =6, tim p kanalli
tranzistorlarin boyutlari da (W/L)s = 3 olarak belirlenmistir. 1; = I, =200uA, Ryx= 5000 Ohm,
AVt =2mV, A(W/L)/WI/L = %2 olarak verilmistir.

a-Vos giris dengesizlik geriliminin degerini belirleyiniz.

b- Devrenin &y gerilim izleme hatasini; y, x ve z uglarindan goérilen ry, r, r, direngleri
hesaplayiniz
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Sekil-2 - Soru 2.
Tablo 1- Soru 2
W(um) | L{um)
T3 10 3
T4 10 3
T7 10 3
T8 10 3
T11 5 3
T12 5 3
T13 5 3
T14 5 3

Sekil-3 - Soru 3
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Sekil-4, Soru 4



